

西安成春节旅游热线

党宇婷

新年伊始，北京等地旅行社推出古城西安春节游。从全国各地出发坐高铁、乘飞机前往十三朝古都—西安后，可先到西安城市中心——钟鼓楼广场；细细品味古长安八景之一“晨钟暮鼓”的古老和悠远，漫步于最具西北特色的小吃一条街——穆斯林小吃步行街，品尝各种特色小吃。再乘车返回西安欣赏仿唐歌舞。

再有一条线路：西安—临潼。到西安火车站后，乘车赴临潼，参观游览皇家温泉园林和近代西安事变旧址于一体、唐玄宗与杨贵妃避暑的行宫——华清池；西安事变旧址——环园、五间厅。然后，游览骊山国家森林公园和世界第八大奇迹——秦始皇帝陵博物院。



西安一景



西安古城墙



白鹿塬 王芳摄

“八大工程”构建“新西安”

吴绍礼 梁 璠 党宇婷

丝路聚焦

“十三五”时期，是西安加快建设具有历史文化特色的国际化大都市、高标准建设丝绸之路经济带新起点、着力

打造内陆改革开放新高地的关键时期。

西安市市长董军在2015年8月18日主持召开市政府常务会议，研究《西安市国民经济和社会发展的第十三个五年规划基本思路》时强调：“十三五”规划编制要在认真总结“十二五”规划实施情况的基础上，深入分析当前国内外发展环境与趋势，严格按照既定的时间节点加快推进，确保按期完成编制任务。规划编制要体现时代特征和战略定位，体现追赶超越和争先奋进，体现关注民生和协调发展，科学确定发展目标、发展要求、发展原则与重大任务，为全市经济社会持续健康发展奠定坚实基础。



西安大雁塔雷景 党宇婷摄

经济搭台 文化唱戏 为惠民

记西安对外经济文化发展促进会

吴 刚

1月8日，以“扬帆丝路经济带新起点，共襄西安十三五开局年”为主题的西安对外经济文化发展促进会在西安召开。陕西省市文化界、工商界代表100余人参加了会议。

西安对外经济文化发展促进会是中共西安市委统战部唯一主管的中国社会组织评估等级AAAA组织，成立13年来，秉承“团结、进取、开拓、创新”理念，以高度的政治自觉和文化自觉，为西安乃至西部地区对外经济文化发展与繁荣发挥了积极作用。

在过去的一年里，该会围绕西安市制定的丝绸之路经济带新起点建设目标，坚持“经济搭台、文化唱戏、为民惠民”的工作思路，策划组织了“美丽蓝田，生态蓬勃——2015首届蓬腾农业(草莓)采摘节”、“鹏翔茶业之春——中国西乡茶文化艺术节论坛”、“2015西安—格罗宁根经贸合作对接会”、西安西大街唐人街“九州风情餐饮招商会”等一系列卓有成效的经济推广活动，组织开展了“春联进千家”艺术惠民行动、“墨香润长安——中国书画欣赏”主题讲座、“语言的艺术体现”系列讲座、“大美在平坡”文化惠民赏牡丹书画交流等在市民中具有广泛影响的文化活动及“大爱在三秦——慈善促进大会”、“陕西扶贫助教第51次乐善活动”、“关爱智障儿童弱势群体第48次乐善活动”、“助学捐资书画义卖”、“珍爱生命，拒绝酒驾”公益宣传等为惠民活动，受到社会各界广泛好评，被权威机构授予“丝绸之路最具影响力商会”等殊荣。

臧宝珠会长在大会致辞中指出：2016年是我国实施“十三五”规划的开局年，也是西安全力打造内陆型改革开放新高地，大力推进国际化大都市和丝绸之路经济带新起点建设进程的关键年。新的一年，承载新的希望；新的一年，书写新的篇章。促进会将以更加紧迫的使命感，投身丝绸之路经济带新起点建设，为西安乃至西部经济文化的大发展、大繁荣、大惠民而努力实践。

丝路亮点

据悉，根据“十三五”初步规划基本思路，西安市“十三五”将主要实施“八大工程”，涉及重大建设项目172个，总投资18604亿元，预计“十三五”时期投资13499亿元，较“十二五”时期增加投资4499亿元。其中，续建项目90个，“十三五”期间投资7591亿元；新谋划项目82个，“十三五”期间投资5908亿元。产业项目104个，“十三五”期间计划投资6827亿元，占全部投资任务的50.1%。

“八大工程”有哪些？

现代交通体系建设工程

铁路航空：加快西安地区客运专线建设，重点建设西安到成都、银川等客运专线，进一步扩大高铁覆盖范围。

推进西安港、西安火车站改扩建及北站综合交通枢纽等建设，推进西安—咸阳机场扩建工程（三期）建设。

公路路网：改扩建高速和一级公路七条，完善高等级公路网，主要建设西咸南环线及京昆高速南段至涝峪口段二期工程。

城市轨道交通：开通运营地铁一号线二期、三号线、四号线及五号线一期工程等4条线路，建成地铁六号线和九号线两条线路，开工建设八号线和十四号线。

城市功能综合提升工程

重点实施110、330、750千伏三大电网改造，加快地下综合管廊项目建设，全力推进新能源汽车推广；加快实施幸福路、朱宏路、小寨、土门、金光门、东关和鱼化等七大片区的改造提升。

水源保障及生态保护工程

重点建设引汉济渭西安输配水工程等供水保障项目，完成泾河、灞河、清河、石川河、高河等主

要河流域的治理；加快八水润西安、秦岭北麓生态保护、市容垃圾处理等项目建设。

旅游文化产业发展工程

重点建设中国（西安）航空文化旅游度假区、汉长安城文化景区、西安中央商务区（二期）、西安丝绸之路国际会展中心（一期）、丝绸之路国际博览园、丝绸之路风情街、丝绸之路博物馆、网上丝绸之路、丝绸之路文化创新工程、三学街历史文化街区、大华文化商业体验新地标等。

现代服务业发展工程

重点推进高新区总部经济商业基地、皂河生态产业园企业总部基地、西安综合保税区（二期）、西安金融商务区、西安领事馆区等项目建设。

先进制造业发展工程

重点建设MA700飞机制造项目、西安航天基地通航产业园、经开汽车工业园、陕汽科技园、西安汽车零部件产业园、鱼化现代产业园、轨道交通装备制造基地、西安蓝田食品产业园等。

战略性新兴产业发展工程

电子信息方面重点建设三大基地、四大园区；新能源、新材料和生物制药方面，加快推进三园区、三基地项目建设。

民生保障和社会事业工程

重点实施棚户区改造项目、全面改善义务教育薄弱学校基本办学条件建设工程，全面推进西安科技馆、健康养老工程、西安体育中心等项目建设。

据悉，在“十三五”计划中，陕西省还提出了建设“中国—中亚经济合作园区”、陕韩产业合作园区、中俄丝绸之路高科技产业园区等项目，吸引跨国公司及其全球行业领先企业来陕投资，拓展“海外陕西”发展空间。

丝路特刊

人民日报海外版编辑部 陕西省委对外宣传办公室 合办

延长石油财政贡献连续10年保持陕西国企第一

韩建安 刘 伟



陕西延长石油集团董事长贺久长强调，“十三五”期间，延长石油将构建以能源化工实体经济为主体，以科技产业化和产融结合为两翼的“一体两翼”产业架构，打造“油气煤化电”多产业耦合发展模式，为陕北老区经济社会发展和“三个陕西”建设迈上新台阶做出新的更大贡献。

舌尖上的丝路

陕西美食中，泡馍以独特的风格，闻名古城，享誉海外。

在西安的大街小巷随处可见牛羊肉泡馍店，老孙家、老金家、老米家、老马家……各种以自家姓氏命名的泡馍馆子，更是数不胜数，于是，西安便有了泡馍之城的雅号。

陕西人把干饼叫做“馍”，馍掰开泡在汤里，不同的掰法配上不同的汤，再加上不同的烹饪手法，便有了风格不同的泡馍花样。

关于泡馍的起源，坊间版本诸多，有人说是波斯人当年朝拜长安时所带的干粮和当地牛羊肉食品的结合，也有说是宋太祖赵匡胤落魄时发明的吃法。但笔者更倾向于前者，遥想在古丝绸之路之上，大量蕃客胡商来华，在历史变迁和民族融合过程中，逐渐演变成今天风味独特、备受欢迎的泡馍。

泡馍的种类很多，最具特色的要数牛羊肉泡馍，牛羊肉泡馍是清真美食，讲究汤清肉烂，除了真材实料，还需要漫长的时间和精妙的火候，在泡馍密集的街坊，随处可见直径约一米的煮汤大锅，热气腾腾的阵势，再加上各家自己配制的调料，浓郁的香味能把路人裹得严严实实，路人的脚步跟着香味不自主地便迈进了店门。

牛羊肉泡馍的制作方法很讲究，先将漂洗净的牛羊肉骨下锅，放入调料袋，大火猛煮，使汤先入味再将冲洗刷干净的产自甘肃平凉的羊肉或秦川牛肉分割成块入锅，换用包有花椒、小茴香、八角、桂皮、草果等调料的料包，加盖压实，用武火烧开后续煮，再用文火炖至肉烂汤浓。将掰好的馍与牛肉或羊肉、粉丝、葱末一同放入肉汤中煮，待出锅后，再撒上香菜、佐料即可上桌。

同盛祥牛羊肉泡馍制作技艺传承人马桂军向记者详细介绍了泡馍的制作工艺。值得一提的是，在所有美食的制作过程中，泡馍是唯一可以让顾客参与到制作过程中的，西安的朋友说，羊肉泡馍的饼子必须自己动手掰，掰馍特别讲究，如果掰得太大汤浸不透，会有硬心，不利于消化，要将托馍按照一分二，二分为四的方法将馍掰成黄豆粒大小，然后工作人员拿到厨房去煮，这样掰，掌厨的师傅一眼便能看出来，这一定是一位懂行的专业吃货。

泡馍吃法也讲究，专业的吃法口味细分，吃牌做得精制，泡馍依照羊汤的多少，分为水围锅、干泡、单走、口汤一应俱全，做着开心，吃着舒坦。位于东关的老孙家泡馍馆同样生意兴隆，店里的顾客介绍说，这里的泡馍肉烂汤浓，肥而不腻，汤味香醇可口回味无穷。

除此之外，还有豆花泡馍、葫芦头泡馍、三鲜煮馍、牛羊肉小炒泡馍等。吃泡馍也有技巧，不能胡乱搅和，要顺着碗沿儿吃，这样的口味始终如一，要像蚕吃桑叶一样，把馍从碗边向自己下嘴的地方聚拢，吃完再聚拢，这样热鲜之气才不会消散，既不凉口，也不烫嘴。

陕西的美食就像这里的深厚文化一样数不过来，而且时常给人惊喜，却从来不会让人失望。



吴绍礼 林瑞庆

一碗「丝路」的味道

陕西泡馍

装修有了互联网+ “掌尚美居”APP应用平台上线

本报电（韩建安 杨旭景）新年伊始，由西安集购客电子商务有限公司研发出来的“掌尚美居”APP应用平台正式上线。这标志着对传统装修模式的颠覆，利用互联网新模式达成装修任务的改革。它通过“平台设计师团队+工人管装修+网络供材料+平台做保障”提供给业主与一线装修工人直接对接来完成目标装修工程，使得老百姓的家装透明、轻松、省钱，让繁杂的装修通过手机来轻松搞定并得到产品的质量保障。

在使用“掌尚美居”的过程中，业主通过“掌尚美居”找到经验丰富、口碑良好的装修工人，直接谈工费与要求；装修工人通过上传个人真实资料、历史施工案例、工费信息等供业主们选择，避免了为装修公司、包工头打工而拖欠克扣工资的风险；联盟品质建材厂家直供建材、直接体验选型，去除中间环节，节省成本；平台完成设计交底、施工监理验收、产品售后保障等工作，全部程序让装修业主省钱、更安心。

陕西岚皋创“民生检察”品牌经验

本报电（吴绍礼 陈宏佑）近日，最高人民检察院《检察工作简报》第22期刊发岚皋县检察院打造“民生检察”品牌经验做法。

近年来，岚皋县检察院着力打造“民生检察”品牌，提高服务和保障民生工作水平。

一是建机制，通渠道，服务群众“零距离”。为密切联系群众，该院探索开展民生检察大厅、民生检察联络站、民生检察联络员三级网格化民生检察工作，疏通监督渠道，开辟案源。仅2015年收集职务犯罪举报线索13件、意见建议113条，举办检察职能和法制宣传讲座28场次，开展重大民生项目检察监督26件，化解民生事务纠纷205件311人次。

二是抓办案，促公正，保障

人民群众安居乐业。以群众需求为导向，严厉打击侵害群众切身利益刑事犯罪，深入查办和预防发生在群众身边、损害群众利益的职务犯罪。2013年以来，共查处发生在群众身边的、侵害群众利益的职务犯罪29人，其中大要案比例为66%，所办案件批捕、起诉准确率为100%，公诉案件有罪判决率为100%。

三是拓职能，强监督，促进进行政部门执法规范。把群众反映强烈的行政执法问题作为重点，每年安排一批行政执法调查项目，开展专题预防调查，监督、支持和纠正行政执法部门严格依法行政。2014年以来，对土管、城建、项目资金管理、森林资源管护、计划生育等8个行政执法部门执法情况进行了全面预防调查，查

处违法案件2件2人，发出检察建议11件。

四是察民情，解民忧，努力为群众办实事。在执法办案过程中，以刑事和解、维护未成年人合法权益、刑事救助为重点，尽力为群众办实事、好事。近年来，该院共办理刑事和解35人，对30名未成年人罪犯实施帮教，对72名刑事被害人及家属进行了司法救助。

岚皋县检察院打造“民生检察”工作品牌，坚持民生为本，情系群众，创造了“岚皋检察特色”。岚皋县检察院“民生检察”工作做法，此前，被安康市检察院党组书记、检察长王万兴同志批示转发全市检察机关学习，被陕西省政法委《陕西政法》、陕西省检察院《检察工作简报》转发。